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КАРАНТИННІ ЗАХОДИ ТА КОРУПЦІЯ: РЕАЛІЇ СЬОГОДЕННЯ 

Коропатов О.М., к.ю.н., доцент, професор кафедри (Одеський державний 

університет внутрішніх справ, м. Одеса, Україна) 

Корупція в Україні поширює свій негативний вплив на всі сфери суспільного 

життя, все глибше укорінюючись у повсякденному житті як основний, швидкий та 

найбільш дієвий протиправний засіб вирішення питань і досягнення певних цілей. 

Масштаби поширення корупції загрожують національній безпеці України. Такий 

стан справ потребує негайного вжиття системних та послідовних заходів, що мають 

комплексний характер [1, c.36].  

Вже більше ніж півтора роки світова спільнота живе в умовах пандемії 

COVID-19, що створило нові реалії для людства. Кожному з нас довелося 

зіштовхнутися з тими чи іншими проявами пандемії: самоізоляція, обмеження, 

лікування, втрата близьких і колег, не можливість подорожувати та купувати різні 

товари, отримувати відповідні послуги та ін. 

Обмеження, що пов’язані з введенням карантинних заходів призвели до появи 

як нових видів проявів корупції так і модернізації вже діючих. Так однією з форм 

корупції є поєднання зусиль злочинців та працівників правоохоронних органів. 

Введення карантинних заходів сприяє напруженості в житті людей, знаходження в 

громадських місцях в засобах індивідуального захисту та на відстані один від 

одного, призводить до повільності в обслуговуванні в магазинах, черг та нервовості. 

Цю ситуацію використовують злочинці та «прикриваючі» їх працівники 

правоохоронних органів. Так, злочинці в черзі покупців (особливо у великих 

гіпермаркетах- де покупці є постійними клієнтами і мають картку гіпермаркету, 

наприклад Сільпо, Копійка, Таврія та ін.) «гублять» гроші. Один із злочинців 

звертається до покупця: «Ви загубили гроші? Підберіть!» Покупець піднімає гроші. 

І з цього часу починає працювати злочинна схема. Працівники Національної поліції, 

працюючи разом зі злочинцями «знаходять покупця, що підібрав кошти». Особиста 

інформація про покупця за допомогою «картки постійного клієнта гіпермаркета» 

(містить повну особисту інформацію щодо покупця) попадає до працівників 

Національної поліції. Поліцейські телефонують особі, що підібрала гроші і 

повідомляють, що її викликають до Відділку поліції щодо порушення 

кримінального провадження за статтею 191 Кримінального кодексу України за 

фактом привласнення грошей. Сума найдених грошей не обов’язково 600 грн (але 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17#Text
http://dspace.oduvs.edu.ua/bitstream/123456789/1269/%B0_33.pdf
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«замовник» в заяві вказує саме таку, або більшу суму щоб були підстави порушити 

саме кримінальне провадження). Прибувши до відділку поліції особу поліцейські 

інформують відносно цього факту і пропанують «зам’яти кримінальне 

провадження» приблизно за 1000 доларів США. 

Під час карантину діють обмеження щодо надання медичних послуг у 

закладах Міністерства охорони здоров’я України: не можливо під час введення 

карантину отримати медичну допомогу особам, які її потребують, крім випадків 

екстреного медичного втручання. Але, якщо і необхідна екстрена медична допомога, 

то її можуть надати лише після виконання відповідних заходів (відносно яких лікарі 

попередньо не попереджають), що приводить до виникнення фактів надання чи 

отримання неправомірної вигоди. Прибувши до лікарні, пацієнта повідомляють, про 

необхідність мати при собі довідки, щодо аналізу про відсутність у нього 

коронавірусу, щодо відсутності алергії, грошей на вступний внесок, та ін. Всі ці 

довідки можливо отримати і в приймальному відділення за окрему оплату, більшу 

на 300-400 гривень, ніж в медичних центрах. Перебуваючи у медичних закладах 

пацієнту робляться «всі умови» для отримання неправомірної вигоди: в закладах 

охорони здоров’я під час карантину зачинені всі аптечні кіоски та місця дрібної 

торгівлі, де можна придбати ліки та напої (соки, воду та ін), при цьому вихід з 

лікарні заборонено, вхід родичів, щоб доставити ліки, засоби гігієни, їжу- 

заборонено. Передавати речі, їжу хворим, покупку ліків можливо через медичний 

персонал, який виконує ці заходи за окрему винагороду. Ми розуміємо, що 

обмеження повинні бути під час карантину, але не таким чином, щоб порушувати 

основні права громадян на нормальне існування, здоров’я та життя. 

Карантині запобіжні заходи припиняють діяльність державних органів, що 

надають адміністративні довідкові послуги. Тому громадяни не можуть отримати 

необхідні документи, але біля будівель є додаткові «виходи», які використовуються 

працівниками державних органів для надання довідок за «символічну плату» від 200 

до 500 гривень, в залежності від типу довідки.  

Аналогічно «працюють» заборони на роздрібну торгівлю господарськими 

товарами. Для підприємців обмеженнями «створюються» такі умови, що їм краще 

закрити заклади торгівлі і займатися іншими видами діяльності. І деякі підприємці 

пропонують неправомірну вигаду працівникам державної влади та (або) органів 

місцевого самоврядування за можливість здійснювати торгівлю в умовах карантину. 

В тезах я навів приклади тільки деяких фактів корупційних проявів під час 

введення карантинних заходів, хоча фактів корупції та нових форм корупції дуже 

багато і протидіяти їм необхідно. Погоджуюсь з думкою В.М.Гаращука [2, с.10], 

який в своїй науковій праці пропонує здійснювати належне інформування населення 

щодо фактів та способів вчинення корупційних правопорушень, механізмів 

реалізації корупційних проявів, що сприятиме формуванню несприятливості 

громадян корупції. Недостатня правова обізнаність громадян досить часто штовхає 

нечесних чиновників на порушення основних прав і свобод людини, сприяє 

латентності та безкарності корупціонерів. 

Література 
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